

# КНИГИ СТУДЕНТЫ ЗАКАЗЫВАЮТ НОЧЬЮ

Современные студенты не любят тратить много времени и сил на поиск нужной им информации, ведь новейшие технологии позволяют в несколько кликов попасть в Интернет. А уж в этой глобальной сети, казалось бы, есть всё, что душе угодно. Но когда, открывая ссылку за ссылкой, найти необходимое так и не удаётся, то на помощь приходит старая добрая библиотека, в которой наши мамы и папы, бабушки и дедушки просиживали часами, чтобы подготовиться к занятиям или просто почитать что-то для души.

**Мария БАЛАБАН, фото автора**

Мы постарались выяснить, как Научной библиотеке имени Н.Н. Страхова получается одновременно сохранять вековые традиции и удовлетворять капризам современного читателя в век информационных технологий и доступной информации.



Сотрудники утверждают, что многие заказы из сети поступают в ночное время суток, а потом студент в течение дня, когда ему удобно, забирает сделанный им заказ. Или же учащийся, чтобы не ждать, по пути в главный корпус или оттуда может заказать нужную ему учебную или научную литературу на Студенческой. Заказ выполняется в течение 15-30 минут с момента получения.

Ещё каких-то 30-40 лет назад студенту, чтобы найти нужную литературу, приходилось стоять в очереди или ещё хуже – ждать, пока в библиотеку вернут нужный экземпляр. Сейчас фонд библиотеки насчитывает более 1 миллиона 155 тысяч единиц хранения: научной литературы – свыше 410 тысяч, учебной литературы – около 600 тысяч и художественной – более 46 тысяч изданий. А про очереди позабыли уже давно. Теперь книгу можно найти, заказать или даже почитать в удалённом доступе, то есть не покидая своего дома. Достаточно быть пользователем библиотеки и знать, что в 2004 году был создан электронный каталог Корпоративной библиотечной системы.



Услугами библиотеки пользуются около 21 тысячи студентов. Но многие из них не знают о её современных возможностях.

Например, чтобы найти нужный для занятий, курсовой, диплома или диссертации источник, которого нет в белгородских библиотечных хранилищах, раньше нужно было ехать в другой город или даже страну. Сейчас же можно воспользоваться электронно-библиотечными системами: «Консультант студента», «Университетская библиотека on-line», «Лань», «Юрайт» «Руконт», «Grebennikon». В глобальной

*«Библиотека важнее всего в культуре. Может не быть университетов, институтов, других культурных учреждений, но если библиотеки есть – культура не погибнет в такой стране».*  
(Д. Лихачев)

Почему?

Жизнь

сети доступ к ним ограничен. Но университет ежегодно приобретает на них подписку, и для всех пользователей библиотеки доступ к этим системам становится бесплатным, так же, как и к 30-35 российским и зарубежным базам данных. Воспользоваться этими услугами можно на официальном сайте в разделе «Электронная библиотека».

Библиотека располагает восьмью читальными залами, где можно подготовиться к занятиям, почитать или выйти в сеть с любого из компьютеров. В распоряжении у читателей 131 автоматизированное рабочее место пользователя.

Neverwinter  
Adobe InDesign

Заклинания для экзаменов

Алёна Антонова, студентка факультета журналистики, которую нам удалось застать в читальном зале, заметила, что здесь тихое и спокойное место, где легко можно подготовиться к предстоящему экзамену.

– Всё под рукой: компьютер с выходом в интернет, нужная литература, но главное, что ничего не отвлекает меня от работы, – улыбнулась моя собеседница.

Современные гаджеты, несомненно, облегчили поиск информации, но не смогли полностью оборвать контакт человека с библиотекой. Более двух миллионов печатных и электронных изданий в год выдаёт наша университетская библиотека. Она идёт в ногу со временем и со своим читателем, постепенно внедряя в свой обиход технологические новинки, но всё так же, как и много лет назад, выполняет свою основную функцию – просвещения и обогащения культуры. **Н. В.**

